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У статті розглянуто поняття інвестиційного клімату країни, проаналізовано динаміку припливу прямих і портфельних іноземних інвестицій в 
Україну, а також обсяги вивозу фінансових ресурсів з України та обсяги їх накопичення в країні, розглянуто географічну структуру іноземних інвес
тицій та географічну структуру їх розподілу в країні. Визначено ключові фактори, що впливають на формування інвестиційної привабливості дер
жави для іноземних інвесторів, розглянуто основні позитивні кроки національного уряду та запропоновано можливі шляхи залучення додаткових 
іноземних інвестицій в економіку України.
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инвестиционного климата в Украине и пути его совершенствования
В статье рассмотрено понятие инвестиционного климата страны, 
проанализирована динамика притока прямых и портфельных иностран
ных инвестиций в Украину, а также объем вывоза финансовых ресурсов 
из Украины и объем их накопления в стране, рассмотрены географиче
ская структура иностранных инвестиций и географическая структура 
их распределения в стране. Определены ключевые факторы, влияющие 
на формирование инвестиционной привлекательности государства для 
иностранных инвесторов, рассмотрены основные позитивные шаги на
ционального правительства и предложены возможные пути привлече
ния дополнительных иностранных инвестиций в экономику Украины.
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of investment climate in Ukraine and ways of its improvement
The article considers the notion of investment climate in the country, analyses 
dynamics of inflow of direct and portfolio foreign investments into Ukraine 
and also the volume of outflow of financial resources from Ukraine and vol
ume of their accumulation in the country, considers the geographical struc
ture of foreign investments and geographical structure of their distribution in 
the country. It identifies key factors that influence formation of investment at
tractiveness of the state for foreign investors, considers main positive steps of 
the national government and offers possible ways of attraction of additional 
foreign investments into Ukrainian economy.
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Для стабільного економічного розвитку України 
обсяг власних фінансових ресурсів є недостат
нім, саме тому стає необхідним залучення фінан

сових ресурсів іноземних інвесторів.
Основною метою статті виступає:
 аналіз динаміки припливу іноземних інвести

цій в Україну;
 оцінка сучасного стану інвестиційного розвит

ку в Україні;
 пропозиція можливих шляхів формування при

вабливого інвестиційного клімату задля залу
чення іноземних інвесторів в Україну. 

Проблема іноземного інвестування є найбільш 
актуальною для нашої держави, особливо в період піс
лякризового відновлення економіки України. Іноземні 
інвестиції відіграють визначальну роль у формуванні 
темпів економічного розвитку країни. На сьогоднішній 
день можна говорити про все більш зростаючу конку
ренцію між державами за іноземні інвестиції, тому по
шук джерел інвестування, формування привабливого 
інвестиційного клімату в Україні та реалізація реальної 
програми інвестування повинні стати найважливішим 
напрямком у внутрішній і зовнішній політиці країни.

Вивченням проблем формування інвестиційного 
клімату та інвестиційної сфери в цілому займалось до
сить багато вітчизняних дослідників, серед яких: Ю. Ба
жал, А. Гайдуцький, І. Бланк, О. Варяниченко, В. Геєць,  
М. Герасимчук, В. Грідасов, С. Іщук, М. Жук, Б. Квас
нюк, С. Кривченко, В. Ляшенко, А. Мокій, А. Пересада,  
В. Письмак, Я. Побурко, С. Реверчук, І. Сазонець, В. Сиден
ко, В. Точилін, В. Федоренко, В. Федорова, А. Філіпенко,  
О. Чемерис, Н. Чумаченко, В. Шевчук, та інші [1, 2]. Проте, 
дана проблема залишається недостатньо вивченою та по
требує подальшого дослідження задля покращення інвес
тиційної привабливості України для іноземних інвесторів. 

У ході проведення наукового дослідження вста
новлено, що в економічній літературі немає однозначно
го визначення категорій «інвестиційна привабливість» 
і «інвестиційний клімат». Гайдуцький А. П., Бланк І. О. 
розкривають суть поняття, але не дають конкретного 
визначення. Інвестиційна привабливість поєднує в собі 
аналіз таких показників: природноресурсний потенці
ал, рівень економічного розвитку країни, політична ста
більність, освітній та науковий потенціал, географічне 
положення, при використанні якого інвестор може оці
нити доцільність вкладання в дану країну інвестицій та 
наявність можливостей для подальшої діяльності. 

Одним із визначальних факторів інвестиційної 
привабливості країни є інвестиційний клімат. Інвес
тиційний клімат країни, на думку багатьох дослідни
ків,– це система різноманітних природногеографічних, 
фінансових, економічних, соціальнокультурних та 
орга нізаційноправових умов і факторів, якими володіє 
країна та які визначають дану країну привабливою для 
інвестора. На сьогоднішній день, інвестиційний клімат 
України є не надто сприятливим, хоча такі фактори, як 
вигідне географічне та геополітичне положення України 
на перехресті транспортних шляхів Європа – Азія, Пів
ніч – Південь, близькість до світових ринків Євросоюзу, 
Росії, Середнього Сходу, сприятливі кліматичні умови, 

багатий ресурсний потенціал, кваліфікований робо
чий персонал, низька ціна робочої сили та її надлишок 
роб лять нашу державу привабливою для іноземного 
інвестування. Актуальність проблеми формування при
вабливого інвестиційного клімату і можливостей нашої 
держави для залучення іноземних фінансових ресурсів 
зумовлюється зростанням значущості іноземного капі
талу для стабільного розвитку економіки України.

Як вже було зазначено, формування привабливого 
інвестиційного клімату в Україні повинно бути 
першочерговим завданням як для внутрішньої, 

так і для зовнішньої політики держави. Деякі кроки у 
цьому напрямку вже зроблені, про що свідчить позитив
на динаміка припливу іноземних інвестицій (прямих і 
портфельних) за період 2001 – 2011 рр. Серед основних 
позитивних кроків у цьому напрямку можна виділити:
 на території України до іноземних інвесторів за

стосовується національний режим інвестиційної 
діяльності, тобто надано рівні умови діяльності 
з вітчизняними інвесторами, іноземні інвестиції 
в Україні не підлягають націоналізації;

 у випадку припинення інвестиційної діяльності 
іноземному інвестору гарантується повернення 
його інвестиції в натуральній формі або у валю
ті інвестування без сплати мита, а також доходів 
від інвестицій у грошовій або товарній формі;

 задля сприяння іноземним інвесторам у питан
нях взаємодії з органами виконавчої влади та 
органами місцевого самоврядування, досудо
вому врегулюванні інвестиційних спорів, су
проводження інвестиційних проектів в режимі 
«єдиного вікна» започатковано діяльність Дер
жавного агентства України з інвестицій;

 створення агентства «Укрзовнішінвест» яке є цен
тральним органом виконавчої влади, діяльність 
якого спрямовується і координується Кабінетом 
Міністрів України. Основною метою діяльності 
«Укрзовнішінвест» є забезпечення проведення 
державної політики у сфері сприяння іноземному 
інвестуванню національної економіки;

 усунуто адміністративний бар’єр для входжен
ня іноземного капіталу в Україну щодо обов’яз
ковості реєстрації іноземних інвестицій;

 у правовій сфері відбуваються певні зрушення, 
зокрема з метою сприяння залученню й ефек
тивному використанню вітчизняних та інозем
них інвестицій утворено Раду вітчизняних та 
іноземних інвесторів.

Якщо дослідити динаміку обсягу іноземних інве
стицій, накопичених в Україні за період 2001 – 2011 рр., 
ми побачимо, що ці кроки не були даремними (табл. 1). 

Проаналізувавши дані табл. 1, можна зробити 
вис новок, що за весь досліджуваний період спостері
галась позитивна динаміка накопичення прямих іно
земних інвестицій в економіці України, і лише в період 
всесвітньої економічної кризи (2008 – 2010 рр.) спосте
рігалось скорочення обсягів портфельних іноземних 
інвестицій, але в 2011 р. ситуація стабілізувалась. Про 
це також свідчать дані першого огляду ЮНКТАД «World 
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Investment Prospect Survey 2007 – 2009», в якому Украї
на була включена до списку 20 найбільш привабливих 
країн для прямих іноземних інвестицій, посівши 18е 
місце [4]. У наступних двох оглядах («World Investment 
Prospect Survey 2008 – 2010», «World Investment Prospect 
Survey 2009 – 2011») Україна згадується як приваблива 
для інвесторів нова економіка, яка тільки відкривається 
для іноземного капіталу, але не входить до 15 найбільш 
привабливих країн, які зазначали експерти [5, 6].

таблиця 1

Обсяг накопичених іноземних інвестицій в економіці 
України в 2001 – 2011 рр. [3]

Рік

прямі 
інвестиції  
в Україну  

(млн дол. США)

портфельні 
інвестиції  
в Україну,  

(млн дол. США)

Станом на 01.01.2002 4801 2980

Станом на 01.01.2003 5924 3293

Станом на 01.01.2004 7566 4065

Станом на 01.01.2005 9606 6391

Станом на 01.01.2006 17209 9011

Станом на 01.01.2007 23125 12861

Станом на 01.01.2008 38059 18618

Станом на 01.01.2009 46997 17059

Станом на 01.01.2010 52021 15567

Станом на 01.01.2011 57985 20034

Станом на 01.01.2012 64513 21743

Якщо дослідити географічну структуру інвестицій 
в Україну, то стане ясно, що в цій структурі велику частку 
займають офшорні зони. Зокрема на частку двох таких 
зон припадає майже 25% накопиченої суми іноземних 
інвестицій, у т. ч. на частку Кіпру – 21,5%, Британських 
Віргінських островів – 3,4%. Причому ця частка постій
но зростає. Значною мірою це пояснюються тим, що ці 
офшорні зони виступають як перевалочні пункти, посе
редники в переміщенні іноземних інвестицій, причому 
значна сума таких переміщень припадає на фінансові 
кошти, які переводилися і переводяться українськими 
компаніями на Кіпр. Разом з тим, скорочується частка 
розвинутих країн у загальній сумі іноземних інвестицій. 
Зокрема, частка Німеччини скорочується з 26,5% у 2007 р. 
до 17,9 в 2008 р. і 16,9 в 2009 р.; частка Австрії – з 7,6% до 
6,8% і 6,5% відповідно, Великобританії – з 7,4% до 6,4% і 
5,9% відповідно, хоча абсолютна сума інвестицій з цих 
країн все ж таки зростає. 

Разом з тим, діє низка факторів, які стримують і 
навіть заважають іноземному інвестуванню в Україну. 
Серед таких факторів – погіршення позицій України в сис
темі міжнародних рейтингів. Так, наприклад, у рейтингу 
умов ведення бізнесу Україна посідала в 2005 р. 121 місце, 
у 2006 р.– 128 місце, в 2007 р.– 139 місце і в 2009 р.– 142 
місце; у рейтингу глобальної конкурентоспроможності 
Україна перемістилася з 72 місця в 2007 – 2008 рр. на 73 
місце в 2008 – 2009 рр. і на 82 в 2009 – 2010 рр.; у рей
тингу економічної свободи Україна в 2006 р. була на 103 

місці, а в 2008 р.– на 121 місці; у рейтингу податкового 
тягара Україна займала 124 місце в 2008 р. і 188 у 2009 р.; 
у рейтингу корумпованого положення України погіршу
ється з 99го місця в 2006 р. до 118 у 2007 р., 134 в 2008 р. 
і 146 у 2009 р. [7 – 11]. 

Нерівномірним є також розподіл іноземних інвес
тицій між регіонами України. Так, станом на 01.01.2011 
найбільший приплив іноземних інвестицій було зафік
совано у м. Київ – 48,9%, Дніпропетровська обл. – 16,7%, 
Харківська обл. – 6,1%, Донецька обл. – 4,6%, Київська 
обл.– 3,6%, Львівська обл.– 2.9%, Одеська обл.– 2,5%. 
Найнижчі показники: Чернівецька обл.– 0,1%, Терно
пільська обл.– 0,1%, Кіровоградська обл.– 0,1%, Черні
гівська обл.– 0,2% [12]. 

Підбиваючи підсумок, на думку авторів, основни
ми напрямами вдосконалення інвестиційної привабли
вості України для іноземних інвесторів повинні стати:
 послідовне зниження тиску на інвесторів і від

сутність диверсифікованих джерел інвестицій, 
нерівномірність їх розподілу між регіонами;

 створення дієвих механізмів управління інве
стиційною діяльністю;

 реструктуризація економіки, пріоритетне залу
чення інвестицій у галузі, що особливо потре
бують капіталовкладень;

 мотивація суб’єктів господарювання стосовно 
довгострокових вкладень, а також населення 
щодо вкладення коштів на розвиток економіки, 
а не на споживання;

 стимулювання реінвестування;
 удосконалення інвестиційного законодавства 

та забезпечення його стабільності;
 забезпечення гарантій інвесторам;
 відповідність між надходженням і витрачанням 

інвестиційних ресурсів.

ВИСНОВКИ
Таким чином, у цілому інвестиційний клімат Украї

ни можна вважати сприятливим, оскільки спостеріга
ється щорічне зростання обсягу іноземних інвестицій, 
збільшення кількості реалізованих інвестиційних про
ектів за участю іноземного капіталу. З метою покра
щення умов для надходження іноземних інвестицій в 
Україну необхідно здійснити ряд заходів з покращення 
економічного та правового середовища в Україні, удо
сконалити нормативноправову та організаційну бази 
для підвищення дієздатності механізмів забезпечення 
сприятливого інвестиційного клімату, тим самим сфор
мувавши основи збереження та підвищення конкурен
тоспроможності вітчизняної економіки.                   
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иСпольЗование МеТодов DaTa MiNiNg в аналиЗе деяТельноСТи 
предприяТия

тЮрИна д. н.

УДК 311.2

тюрина Д. Н. Использование методов Data Mining в анализе деятельности предприятия
В статье рассмотрена целесообразность использования средств Data Mining наряду с традиционными статистическими методами анализа 
финансовохозяйственной деятельности предприятия для выявления всех возможных факторов, влияющих на эффективность его функциониро
вания путем решения задач кластеризации. Приведены основные преимущества применения средств Data Mining в анализе деятельности пред
приятия. Предложен алгоритм проведения анализа деятельности предприятия, который способствует значительному повышению эффектив
ности его деятельности.

Ключевые слова: статистические методы, средства Data Mining, прогнозирование, классификация, кластеризация, поиск альтернативных правил.
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УДК 311.2
Тюріна Д. М. Використання методів Data Mining в аналізі діяльності 

підприємства
У статті розглянуто доцільність використання засобів Data Mining 
поряд із традиційними статистичними методами аналізу фінансово
господарської діяльності підприємства для виявлення всіх можливих 
факторів, що впливають на ефективність його функціонування шля
хом вирішення завдань кластеризації. Наведено основні переваги за
стосування засобів Data Mining в аналізі діяльності підприємства. За
пропоновано алгоритм проведення аналізу діяльності підприємства, 
який сприяє значному підвищенню ефективності його діяльності.

Ключові слова: статистичні методи, засоби Data Mining, прогнозу
вання, класифікація, кластеризація, пошук альтернативних правил.
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Tyurina D. N. Application of Data Mining methods in analysis  

of company’s activity
The article considers expediency of application of Data Mining means along 
with traditional statistical methods of analysis of financial and economic 
activity of a company for revealing all possible factors that influence upon 
effectiveness of its functioning by means of solving clusterisation tasks. It 
shows main advantages of application of Data Mining means in analysis of 
company’s activity. It offers an algorithm of conduction analysis of company’s 
activity, which facilitates significant increase of effectiveness of its activity.
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